

陈吉宁:提高政治站位,胸怀“国之大者”,推动海防现代化走在前列

打造坚不可摧牢不可破强大海防防线

主持市海防委员会全体会议,推动海防工作创新发展协同发展全面发展,龚正朱忠明出席

本报讯 市海防委员会全体会议昨天举行。市委书记、市海防委员会主任陈吉宁主持会议并讲话指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于推进现代边海空防建设的重要讲话精神,提高政治站位,胸怀“国之大者”,以“时时放心不下”的责任感,不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务,推动海防现代化走在前列,打造坚不可摧、牢不可破的强大

海防线。

市委副书记、市长、市海防委员会常务副主任龚正出席会议并讲话。市委副书记、市海防委员会副主任朱忠明出席会议。

会议指出,边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障。要坚决扛起强边固防的政治责任,把防线筑得更严密、底线守得更牢靠,加强联防

联控联动,健全群防群治机制,筑牢海防铜墙铁壁。要以系统观念强化海防基础设施建设水平,构建布局合理、项目齐全、功能完备的设施体系,打造有效维护安全、有力支撑发展的海防建设格局。要强化科技赋能,加快构建立体智能高效的海防管控体系,增强及时感知、快速反应、协同处置能力。要围绕中心、服务大局,更好助力长三角一体化走深走

实、“五个中心”建设、营商环境优化、现代海洋城市建设,以高水平安全保障高质量发展。全市各方面要拧成一股绳、形成一盘棋,守土负责、守土尽责,推动海防工作创新发展、协同发展、全面发展。

会议听取我市海防工作情况汇报。市领导朱芝松、李政、张亚宏,上海警备区司令员陈连兵出席会议。

国务院安全生产和消防工作考核巡查组对上海开展考核巡查

牢牢把握防控城市安全风险主动权

钱毅出席并讲话 龚正作表态发言

本报讯 按照国务院统一部署,11月18日至27日,国务院安全生产和消防工作考核巡查组第十九组对上海市2024年安全生产和消防工作开展考核巡查。11月20日,考核巡查组组织开展专题座谈,国务院考核巡查组第十九组组长钱毅出席并讲话,市委副书记、市长、市安委会主任龚正作表态发言。

钱毅表示,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署上来,进一步健全完善安全生产责任体系,牢固树立“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这一红线意识,把“确保人民群众生命安全放在第一位”落到实处。考核巡查工作将重点聚焦习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署的学习贯彻、安全生产责任落实、重点专项工作推进、重大事故隐患和群众身边的安全隐患排查整治整改等情况。希望上海市以此次考核巡查为镜鉴,进一步压紧压实各方安全生产和消防安全责任,着力防控重大安全风险,坚决防范遏制重特大事故,为经济社会发展营造安全环境。

龚正表示,上海坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,聚焦重点领域严查彻改重大安全隐患,牢牢把握防控城市安全风险的主动权。今年前10个月,上海安全生产形势总体平稳、基本可控。年度考核巡查是中央推进安全生产和消防工作的重要制度安排,各区、各部门、各单位要以这次考核巡查为契机,深入查漏洞、补短板、强弱项,不断提升本质安全水平。要确保考核巡查高效开展,认真落实交办任务,实事求是反映情况,全力做好服务保障。对考核巡查组指出的问题、反馈的意见,要切实抓好整改,逐条制定整改措施,明确责任主体,确保件件有着落,并及时开展“回头看”,切实防止风险隐患反弹回潮。

市委常委吴伟主持专题座谈会。会上,与会集体观看了安全生产明查暗访情况专题片。国务院考核巡查组成员、上海市安委会成员单位和相关单位主要负责同志参会。

让“中泰一家亲”更深入人心

龚正会见泰国副总理兼财政部长披猜

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了泰国副总理兼财政部长披猜一行。

龚正说,中泰两国是山水相连的亲密友邻,上海重视与泰国的友好往来,先后与清迈府、曼谷市结为友城,在经贸、文化、教育、青少年交流等方面开展了广泛交流合作,取得了积极成果。当前,我们正按照习近平主席

和中央政府对上海发展的战略定位,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。上海与泰国合作理念契合、基础扎实、空间广阔,希望借助两国互免签证的政策利好,持续加强两地各领域交流合作,持续深化经贸、产业投资、科技创新、人文交流合作,携手发展智慧农业、新能源汽车、绿色低碳等产

业,共同开拓数字经济、人工智能、生物医药等领域机遇,鼓励两地人民了解对方风土人情,让“中泰一家亲”更加深入人心。

披猜说,上海是一个超级大都市,上海的发展不仅改变了自身,还带动了周边地区。当前泰国经济社会加快发展,泰国与上海未来合作空间广阔。希望借鉴上海发展经验,促进高层次人才交流。欢迎中国及上海企业来泰投资,在电动汽车等产业大力合作,在数字经济、人工智能等未来产业领域挖掘潜力,为泰中经济发展作出贡献。

泰国驻沪总领事彬娜·安平乐参加会见。

推动金融开放举措先行先试

龚正会见花旗集团首席执行官范洁恩

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了美国花旗集团首席执行官范洁恩一行。

龚正说,当前,上海正在加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,“五个中心”建设是重中之重。金融是上海最重要的核心功能之一,金融市场交易总额位居世界城市前列。展望未来,上海经济长期向好的基本面和高质量发展的

大趋势没有变,我们将推动金融领域开放举措先行先试,持续集聚国际化、总部型、功能性金融机构,加快打造一流国际金融中心。欢迎花旗集团将更多全球功能放在上海,积极参与上海全球资产管理中心建设,以金融服务助力中资企业“走出去”。同时,欢迎花旗集团继续参加陆家嘴论坛。上海将一如既往地打造市场化、法治

化、国际化的一流营商环境,促进各类企业在沪发展壮大。

范洁恩说,花旗集团长期在华经营,中国是花旗集团第三大全球市场,我们深度参与中国金融市场发展,也见证了中国金融领域的改革开放。花旗集团对中国的承诺不变,愿成为中国发展和金融改革的有力支持者,担任中国与全球市场和投资者的链接者,鼓励海外客户分享中国机遇,也为中国企业“走出去”提供更大支持。

花旗集团是全球最大的金融服务公司之一,在世界500强中位列第45位,在沪设立了花旗银行(中国)有限公司。

2024年世界互联网大会乌镇峰会

数字长三角发展大会上午举行

共建数字长三角 共育新质生产力

本报乌镇今日电 (特派记者 杜雨敖)今天上午,作为2024年世界互联网大会乌镇峰会永久举办地特色活动之一,长三角一体化数字文明共建共享——2024年数字长三角发展大会在嘉兴乌镇举行。大会主题为“共建数字长三角 共育新质生产力”,进一步深化区域合作、城市合作、产业合作,完善数字长三角协同共建格局,打造数字中国建设长三角样板,推动共创全民共享、引领时代、彰显制度优势的数字文明。

会上发布《数字长三角发展报告(2024)》,介绍沪苏浙皖三省一市以数字长

三角建设为抓手,以全球视野和战略思维统筹科技创新与产业创新,发挥龙头引领与区域协同优势,坚持数字化助力一体化、数字化支撑高质量、数字化促成现代化,肩负起打造全国高质量发展动力源的使命担当,更好地发挥示范引领、辐射带动作用。

会上发布了长三角数字经济独角兽(潜在)企业榜单、长三角AI+场景创新成果。现场,上海市黄浦区、安徽省芜湖市推介了数字长三角建设成果。在主旨演讲环节,德国国家科学与工程院院士皮特·萨赫逊,中国社科院大学教授、国务院原副秘书长江小

涓作了主题分享。

大会现场,上海市浦东新区、黄浦区、金山区、松江区、青浦区,江苏省南京市、无锡市、常州市、苏州市、南通市,浙江省杭州市、湖州市、嘉兴市、金华市、丽水市,安徽省合肥市、六安市、芜湖市、宣城市、黄山市等长三角城市代表共同发起长三角城市共建网络文明合作倡议,未来将在长三角共建数字文明“乌镇对话”合作机制的总体框架下,合力构建具有辐射性、示范性、带动性的网络文明共建平台、协作平台和服务平台。

嘉宾热议

本报乌镇今日电 (特派记者 杜雨敖)昨天下午,在本届世界互联网大会乌镇峰会主论坛上,行业嘉宾带着人工智能理念与成果,热议如何推动AI、大数据等技术创新发展。

2022年,ChatGPT的横空出世,将人工智能推向了新阶段。“随着认知的深入,我越来越怀疑OpenAI试图打造一个全知全能的超级通用大模型的可行性。”360集团创始人周鸿祎认为,当前人类训练数据使用程度已经足够深,而在逻辑层面上,想开发一个在全球范围内“统一江湖”的大模型,能够解决

如何推动AI、大数据等技术创新

不同国家、用户的所有问题,是无法实现的,将大模型能与六个重要的应用场景结合,才适合国内的发展,这六个场景就包括消除数字鸿沟、万物智能、赋能传统产业、赋能自动驾驶等未来新兴产业、科学研究以及安全。

蚂蚁集团董事长兼CEO井贤栋认为,人工智能是前所未有的革命性技术。这样的变革将体现在三个方面:AI会从根本上改变所有的行业,重塑产业形态和经济图景;AI会帮助人类拥有“超级能力”,解决过去无法解决的复杂问题;AI会推动机器人技术快速

发展,成为人类的助手。

与会嘉宾表示,要发挥互联网对现代化建设的重要驱动作用,主动顺应信息革命浪潮,大力推动人工智能、大数据、云计算、区块链等技术创新发展,加快科技成果向现实生产力转化。要倡导发展人工智能以增进人类共同福祉为目标,以保障社会安全、尊重人类权益为前提,符合全人类共同价值,促进以人为本、向善而行。要把互联网作为践行全球文明倡议的重要渠道,以信息化、智能化手段为各领域合作赋能,拓展网上文化交流互鉴。